

·冯哲(父:冯二猛、母:石荣娜)遗失L430477134号出生证
·株洲智农科技有限公司遗失公章一枚,编号:43021110027139
·戴小红遗失43031119671208302012号残疾证
·肖睿宸(父:肖家明、母:邹蓉芳)遗失Q430831492号出生证
·株洲市芦淞区白关中心小学遗失12430203MBOQ1588X4号事业单位法人证书副本

市慈善总会2023年收支情况

社会捐款收缩 慈善救助弥坚

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/王盼) 市慈善总会近日披露了2023年财务收支情况,在经济下行影响下,2023年仍筹集善款1941.79万元,确保各慈善救助项目按计划实施,共发放救助款项达2171.03万元,支出超出收入229.24万元。

市慈善总会主要收入有腾讯“99公益日”在线募资、社会捐赠、政府拨款和理财产品收益等,近两年,总会面临筹款困难,除在线募资逐年增长外,其他收入来源均呈现减少趋势,一些传统筹款项目(如“天天慈善一元捐”等)的筹资金额明显下降,但并未削弱救助项目的实施效果。2023年,投入30万元为特困群众送年货,拨出50万元支持运营困难的敬老院,支出168.7万元用于大病救助活动,承担城区160万市民“一元民生”保险费用,为特困退役军人划拨49.9万元的慰问金,出资30万元用于金秋助学活动等。今年还增设了为困难残疾人装配假肢项目、特色农家书屋建设项目以及“慈善之光·守护光明”项目。

市慈善总会会长姜玉泉表示,慈善救助是专门针对社会弱势群体,亟待帮扶的领域开展工作,力求雪中送炭,解决一些实际困难。对于每年开展的项目、救助的人群、拨付的款项,都会对相关平台进行通报或者公示。希望社会各界及爱心人士大力支持和关心慈善事业,积极参与慈善活动,踊跃捐赠,为广大困难群众提供更多帮助。

执业医师晋升副高 需到基层服务一年及以上

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 近日,省卫健委、省人社厅联合下发《湖南省卫生系列执业医师晋升副主任医师前下基层服务工作实施管理办法》,明确要求三级医疗卫生机构和省、市级公共卫生机构的执业医师,在晋升副主任医师前应到基层医疗卫生机构服务一年及以上,每次连续服务不少于6个月。

值得注意的是,下基层服务人员须“全脱产”在基层服务,要完成出门诊、管病床、做手术、带教学和公共卫生服务等医疗教学工作任务,有条件的可担任相关负责人参与管理。

执业医师注册后,受组织派遣承担援藏援疆援外及公共突发事件救援等医疗卫生任务,或参与万名医师下农村等国家或省级基层能力建设项目等,可视同下基层服务经历,服务时间以参加以上任务的实际工作时间计算。

市卫健委相关负责人介绍,此次要求执业医师晋升副高职称,需到基层历练一年及以上,是因为目前医疗资源分配不均衡,基层医疗服务留不住专业人员,基层医疗服务能力弱,需要优质医疗资源扩容下沉和均衡布局。

洗车产业制约株洲服饰发展

广东博芳决定回“湘”助力

株洲日报讯(全媒体记者/成姣兰 通讯员/李欣汝) 近日,经过省政府驻深办、广东省湖南商会和株洲市工商联牵线搭桥,广东博芳环保科技有限公司创始人马艳芳先后参观了株洲洗水工业园、中国动力谷展示中心,并与市、区相关部门进行座谈交流,进一步坚定了回到家乡助力株洲服饰产业发展的决心。

今年年初,市工商联在开展“走找想促”进民营企业活动时,了解到株洲服饰企业目前正积极抢占牛仔服饰市场,但受限于洗水工业园污水处理规模,无法扩容扩产。

“株洲洗水工业园位于芦淞区五里墩乡,占地20余公顷。2017年以来,园区已整合37家本地洗水企业入园,年均污水处理量230万吨,日均废水处理能力1万吨,目前已无法满足企业需求。”市工商联相关负责人介绍,解决本地服饰企业洗水难题,有利于提升株洲服饰产业链整体加工和市场开拓能力。广东博芳则是一家专注于环保及水环境治理的综合性高科技企业,是国家级专精特新“小巨人”企业、新三板挂牌企业、广东省创新创业百强企业。其创始人马艳芳从小生活在芦淞区董家垅片区。

“我们在湖北以及哈萨克斯坦、东南亚等多个园区都有药剂厂,运营成本可比同行降低20%;我们还有自我设备生产能力,在建设和运营成本上更有优势。”座谈会上,马艳芳介绍自家公司的实力后说,希望能在家乡找到项目落地的据点,回到家乡建设家乡。

管理电动自行车停放 这些经验值得借鉴



株洲日报全媒体记者/马文章

整治小区电动自行车乱停放、违规充电问题,减少和杜绝相关事故发生,我市在积极行动。近日,记者梳理了国内其他一些城市的好点子与好做法,希望从中寻求可复制的经验办法。

多地对违规行为进行罚款

教育宣传千遍,不如较真问责一遍。全国多地对违规停放、充电陋习,尤其是屡教不改的单位与个人划出“红线”。

2023年11月1日,新修订的《深圳经济特区消防条例》明确,违规停放电动自行车或者为电动自行车充电,且拒不整改的,对单位处1000元以上5000元以下罚款;对个人处500元以上1000元以下罚款;未落实电动自行车消防安全管理,且逾期不改正的物

业管理人,处5000元以上20000元以下罚款,情节严重的处20000元以上50000元以下罚款。

《北京市单位消防安全主体责任规定》于2023年9月1日起施行,从严规定了电动自行车禁止入楼的要求。社会单位未采取措施制止在建筑物内违规停放电动自行车或为电动自行车充电行为的,由消防救援机构责令限期改正;逾期未改正的,处1000元以上10000元以下罚款。

《杭州市电动自行车消防安全管理办法》提出,如果市民看到违规充电(比如在疏散通道、安全出口、楼梯间等影响通道畅通的区域停放电动自行车,或者私拉电线和插座给电动自行车充电)的情况,鼓励大家及时进行劝阻,或联系小区物业管理人员处置。如果碰到拒不整改的情况,执法人员可对相关责任人处50元以上、200元以下的罚款。

疏堵结合,解决充电难

除了出台监管细则,一些地方也在积极探索具体措施,解决源头顽疾。

数字化赋能河长高效巡河



【理】

把数字技术广泛应用于政府管理服务,推动政府数字化、智能化运行,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

——摘自习近平在2022年4月中央全面深化改革委员会第二十五次会议上的讲话

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/刘岭) 上周末,记者来到湘江石峰区段看到,河面碧波荡漾,白鹭翔飞,两岸绿树成荫,花草芬芳,原停放于霞湾新村社区段的一艘废弃冲锋舟已被清理。

“河岸边发现一艘废弃船只,对河道行洪造成安全影响。”3月10日,石峰区智慧河湖监控系统管理员杨涛通过智慧系统发现这一情况。接到通知,

石峰区铜塘湾河长办随即到现场进行核实,并将问题转交至区级河长。

3月11日,石峰区副书记、副总河长朱斌带队开展例行巡河工作。他沿着河岸仔细巡河,行至废弃船只现场,对问题进行了现场交办,要求铜塘湾街道办按照属地管理原则,于3月15日前整改到位。该街道办调用了大型吊车和专业人员到江边,对船只进行了切割,并将其运输到指定位置。

“数字化赋能,让河湖管护效率、效能大大提升。从河湖问题发现,到现场交办,再到处理等环节,所有流程网上留痕。”石峰区农业农村局局长、河长办常务副主任张志峰介绍。

为真正打通了河道治理“最后一公里”,石峰区农业农村局结合智慧河湖监控系统管理,聘请一批专职管理员,按照河湖管理、渔政执法管理、畜牧管理、农村人居环境卫生管理“四员”和“河长”合一模式,不仅整合了人力资源,提升管护能力,还科学地实现了管理员与各级河长管护的“无缝对接”。目前,该区辖区“一江三港十三水库”,都已实现系统化治理。

近两年,石峰区结合我市“河长制工

作创新年”活动,积极探索新时代的治河管河湖新模式,突出治理精细化、精准化、数字化,不断提升管护现代化水平。“我们区已建立了数字智能化信息平台,实现了河湖监管全过程闭环管理,大大提升了河湖管护水平。对于未能按时整改的,数据将成为抹不掉的记录,直接影响职能部门的年终考核。”张志峰说。

【释】

智慧水利技术在未来的发展中有着广阔的前景,在水资源的管理和利用、水环境的保护和治理、水灾的预警和防治中发挥更加重要的作用。目前,我市各地区的水利部门正在积极推进数字化智慧河湖建设,进一步提升河湖管护效能。

与此同时,资金和技术投入不足、部门间的信息壁垒以及数据隐私和信息安全问题,掣肘数字化智慧河湖的发展。因此,我们必须深刻认识推进数字化建设的重要性,统筹发展和安全,攻克当前面临的现实问题,进一步加快数字化智慧河湖建设,为推进水利治理体系和治理能力现代化,推动新阶段水利高质量发展提供有力保障。

夹来的娃娃千万别抱着睡

本报记者调查:42台娃娃机中的产品信息均不全

株洲日报全媒体记者/易楚瞳

近日,“夹来的娃娃最好别放在床头”一话题登上微博热搜榜。有媒体和监管部门调查发现,娃娃机里毛绒玩具的质量参差不齐,部分产品含有致癌物甲醛。长期接触低剂量甲醛,有很大的安全隐患。

那么,株洲市场上常见的娃娃机里,其娃娃玩具又是否安全?记者调查发现,情况不容乐观。



娃娃机中的毛绒玩具的合格证书上,产品信息不全。记者/易楚瞳 摄

商场娃娃机中的娃娃多数产品信息不全

3月19日,记者分别来到天元区苏宁广场、天虹商场和芦淞区大汉·悦中心的电玩城。这里的娃娃机品牌不同,提供的娃娃款式也五花八门。在苏宁广场“加菲队长”电玩城,记者统计的31台娃娃机中,所有娃娃产品虽然都贴有标签,但28台机器里的娃娃标签上只有产品名、面料、填充

物名称和生产执行标准,无生产厂家信息;2台机器里的娃娃标签上只有生产地、面料料、注意事项,无生产厂家名称和生产执行标准;1台机器里的娃娃标签上虽有产品名、产地和条形码,可查询“中国商品信息服务平台”无任何数据。

天虹商场的11台娃娃机中,只有

生产商避重就轻,国内国外双重标准

玩具生产商的微信。广东玩具生产商提供的报价单显示,其生产的不同尺寸毛绒玩具价格介于3元至20元之间。

记者询问公司产品是否有国家3C认证和质检报告。生产商工作人员称,他们的产品只有出口国外时才有3C认证,国内则没有认证。随后,该工作人员又警惕地在微信上撤回方才所说的话。

工作人员解释,他们的产品都有合格证,有些款式还没来得及做出检测就

建议清洗、晾晒,清除甲醛

株洲服饰行业协会工作人员指出,株洲娃娃机市场里的毛绒玩具绝大多数是由外地引入。毛绒玩具不同于服饰产品能直接接触皮肤,其甲醛主要来自玩具面料和填充物;生产过程中,面料使用的染料、

1台机器里的娃娃贴有合格证标签,但这类“合格证”上没有生产信息,只是告知了消费者玩具适用年龄、洗涤标准。

同样的情况出现在大汉·悦中心的电玩城内,部分娃娃机中的娃娃玩具甚至肉眼可见做工粗糙,填充物几乎从接缝处漏了出来。

已经卖完,“但质量报告,我们是有的。”

山东玩具生产商同样给出的是出口国外的有3C认证报告样本,无国内3C认证报告。为此,公司客服人员称,“只有出口国外的毛绒玩具需要3C认证,国内只需要检测报告。”

此外,山东玩具生产商的检测报告中也只就产品机械与物理性能、易燃性能、特定元素进行了检测,并未有甲醛等有毒物的检测数据。

固色剂、黏合剂等,都可能含有甲醇。

所以,消费者若想避开“问题娃娃”,不建议选择生产信息不全、没有3C强制认证标志的产品。同时,协会工作人员建议将夹到的娃娃清洗、晾晒后再使用。

“献策株洲” 金点子摘登

以降本增效助力 小微企业健康成长

渌口区政府办 王程

一是多管齐下,降低企业成本。加大力度支持企业建设屋顶光伏,鼓励企业开展错峰生产,推进园区电力“转改直”。用好中小企业服务平台,培育本地骨干人力资源,构建梯次化人力资源供给,加大对小微企业信贷支持力度,实施小微企业无抵押贷款“白名单”制度,有效降低融资成本。

二是多措并举,简化对企管理。落实好“宁静日”机制,坚决遏制对部分小微企业的过度检查和行政执法,建立小微企业“首违不罚、轻微不罚”联席审查制度,合理确定其处罚程度。支持小微企业市场开拓,结合产业布局、市场需求、政策优势等,引导企业参加各类展会和博览会,打响企业知名度,拓展国内国际市场。支持企业参加异地商会和行业协会,确保本地生产与市场需求紧密结合。

三是多方发力,优化发展环境。持续优化小微企业准入机制,放宽市场准入门槛,减少行政审批手续。打造“一件事一次办”“帮代办”升级版,开设小微企业专办窗口、小微企业贵宾室,进一步提高小微企业办事效率。借助数字城市建设为小微企业进行数字赋能,提升对企服务数字化水平。

加强芦淞服饰产业 品牌培育与保护

市场监督管理局

一是申请区域公用品牌。尽快启动“芦淞服饰”区域公用品牌申请,利用区域公用品牌形成整体宣传合力。对“芦淞服饰”地区品牌的形象图形logo进行重新设计,对文字、字母及图形进行全方位跨类保护,并考虑申请防御商标和联合商标注册进行立体保护。

二是注重品牌注册使用。新一轮商标法修订将引入沉睡商标唤醒制度,可以关注相关商标的法律状态,并及时启动申请注册。在商标申请的同时要扩大注册类别,尤其是新兴领域的注册类别。建立商标专人管理制度,定期续展和维护商标,避免商标权失效。同时,为助力企业出海,预防和化解知识产权风险,相关企业应尽快启动国际商标注册申请。

三是强化自有品牌维权。对相关服饰申请大量商标(包括文字、字母、图案等元素)进行保护,对于大胆、新颖、前卫设计的图纸和成衣及时进行著作权备案登记。对普通服装采用外观设计专利和反不正当竞争法进行保护。对于一些知名品牌,可以积极推进驰名商标认定,实现更强的保护力度。

促进教培行业从业者 有序就业

荷塘区教育局 郭超凡

一是建立教培行业从业人员信息动态台账,明确教培从业人员的各类信息,摸清行业人员底数。人社部门加强宣传引导,收集不同类型人员的再就业需求,为他们提供政府政策信息、再就业信息和转岗培训,有需求有条件的情况下鼓励开设心理咨询服务暨平落差,分类引导再就业。

二是教育部门和各乡镇、街道可结合社区和学校的发展需求,全面发掘社区和公立学校的人员需求岗位,如“家校社”共建服务、学校托管服务、假期托管服务等,补充社区和公立学校的人才需求和师资配备,也为教培机构人员转岗提供更多机会。探索开展家庭教育援助服务,缓解家庭教育焦虑。

三是研究出台相关政策鼓励教培机构从业人员驰援乡村教育,充实乡村普惠学前教育队伍,优化农村教育资源配置,促进信息化建设向农村学校倾斜,服务乡村振兴。

想方设法缓解 幼儿家长“接娃难”

市幼儿园 滕慧 申昵

建议株洲向外地的先进经验学习,出台学前教育延时服务工作的具体指导意见,明确相关工作机制,充分发挥幼儿园保教服务职能,办好人民满意的学前教育,缓解双职工家庭无法及时接孩子、孩子在家人照料中的民生难题。

建议进一步完善基本公共教育服务体系,明确各方责任、服务标准等,通过开展“幼儿园延时服务”,为幼儿提供更多元化的学习和发展机会,进一步增强教育服务能力,帮助家长更好平衡工作和育儿责任。

(株洲日报全媒体记者/胡文洁 整理)

◀◀上接01版

今年全国两会期间,新质生产力成为大热词。北斗规模应用、工业软件、低空经济、智能制造、复合新材、清洁能源等一批高科技含量的新型产业,将成为今年乃至更长一段时间经济社会发展的“关窍”。

这些方向既是株洲国投关注和投资的重点领域,也是株洲国投未来培育“小巨人”“冠军”企业的摇篮。周述勇表示,新的一年,将以主业聚焦促效益提升。围绕“一核三级”业务布局,坚定不移地走“改革+市场”发展之路,在战略转型进程中,不断增强产业属性、科技属性和资本属性,实现脱胎换骨的重生。